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A másik dr Urnak. 
Hibát követtem el, szinte vég- 

zetes hibát ; de van annyi őszin- 
teségem, szigoru önbirálatom és 
erkölcsi érzékem, hogy a hibát 

bevalljam és bevallásával jóvá 
is tegyem. 
A multkori cikkemet, melyért 

- szerénytelenség nélkül kije- 
lenthetem — oly sok érdemen 
fölüli elismerést kellett a tarisz- 

nyámban elhelyezni, rosz helyre 
cimeztem 

De értsük meg jól; csak a 
cimzés volt eltévesztve; a kinek 
szántam, annak azt — alkalom- 

adtán — előre bejelentettem, 
tévedésben voltam, összetévesz- 
tetem a Drt a doktorral. 

Az a kihez intéztem nem 
reflektált rá; ebből két dologra 
is lehet következtetést vonnom; 

vagy olyan kicsinynek találja 

egyszer máskor ekisztihanddala 
is. köszöntölt vagy bucsuzott 

főlem és most tájlékzó dühében 
ekétkulacsosnako és Isten tuoja 
meg minek el nem nevez, csu- 
pán azért, mert most az egyszer 

bátorkodunk az ő véleményé- 
vel szemben más véleményben 
lenni és a saját egvyenes lábain- 
kon járni. Hát akkor, mikor az 

igen tisztelt dr ur bennünket 
kézszorongatások közepettemeg- 
méltóztatott dicsérni cikkeinkért, 

korrekt magatartásunkért nem 

voltunk ekétkulacsosoka, edisszi- 

denseks, kormánytámadóka és 
talán még kormánybuktatóa 
törekvésüek? Persze, hogy nem, 
mert akkor azok a cikkek a 
dr ur álláspontját fedezték, mig 
a mai cikkek elég vakmerőek 
ellentétesálláspontra helvezkedni. 

Hát kedves, jó dr ur, ez nagy 
hálátlanság az ön részéről ve- 

szerény egyéniségemet, hogy 
méltóságán alólinak tartja ve- 
lem szóba állani, a minek az 
ellenkezőjét már ugyan egy más 
alkalommal bebizonyitotta; vagy 
pedig hallgatásával elismerte és 
szentesitette igazaimat. Akármint 
van, én azt választhatom a kettő 
közül, a melyiket magamnak 
előnyösebbnek tartok; ez vele 
jár az emberi gvarlósággal - 
a hiusággal. 

De most mikor már tévedé- 
sem tudatába jutottam, szembe 
kell kerülnöm a másik dr urral 
is, a kit csupán a megkülöm- 
böztetés kedvéért kis „d*-vel 
fogok jelezni. A miket az első 
cikkére az egyik Ur urnak a 
szőnyegen levő esethez nemcsak 
mint a saját véleményemet, de 
a közvélemény hangulatából le- 
szürt igazságokat elmondottam, 
azokat természetesen a maguk 

egészében most is fenntartom; 
azonban mindazon jelzőket, a 
melyeket tévedésből az általam 
eddig nem sejtett másik dr ur 
cimére eljuttattam, ezennel visz- 
Szavonom, mert illetéktelen 
helyre kerültek Tehát a mi szólt 
az egyiknek személyes vonat- 
ozásában, az a világért sem 

szóllott a másiknak is. 

EÉs miután ezt a kérdést tisz- 
táztam, most már bátran szembe 
hézhetek a másik dr urral is 
azzal a másik dr urral, a ki a 
Szelmultb an, valahányszorszük- 
Sége volt az én parányiságomra 
mindig megtisztelt nagyrabe- 
csült látogatás ával, hogy leeresz- 
edő grandezzával hiuságomnak 
szelegjen; jóleső bizalmasko- 
ásával meg ebácsizotts, sőt 

lünk szemben; mert mi annyi 
elnézést, annyi türelmet és annyi 

jóindulatot tanusitottunk az öl 
személye és müködése — he- 

lyesebben nem müködése iránt 

a közvélemény általános rosz- 
szalása mellett, a mennyire még 
az immunitása által sem szol- 
gáltatott elég alapot; mi oly 

gyakran, de jogosan megtéphet- 

tük volna az ön népszerüségé- 

nek virágzó babérait, sőt egy 
alkalommal oly nevetségessé 
tehettük volna, ha nekünk az 
ilyesmiben örömünk telnék, hogy 
nyilvános szereplését önmaga 

sem óhajtotta volna többé. Mert 
hiszen tetszik tudni: elegbizto- 
sabban a nevelségesség öls, ezt 
nem Montesduieu mondja. 

És mi mindezt nem tettük, 

mert szigoru elvünk volt és 

marad, hogy nem személyeske- 
dünk még akkor sem, ha erre 

egyenesen provokálnak; mert 

az a bhely, az az asztal, a hol 

lelkem igaz meggyőződésével 
agyam gondolatait papirra ro- 

vom, nekem olyan szent, mint 

a papnak a szószéke, a honnan 

mindig csak: igazságot, szere- 
tetet és békét volna szabad 
prédikálni. 

Oly nagy az anyag, akkora 

halmaz fekszik előttem, hogy 
bár nagyon szeretném, mindenre 

még sem válaszolhatok ugy, 

mint az igazság megkövetelné; 

majd ha lezajlik a harc, melyet 
oly mesterségesen sikerült fel- 
idézni, szélcsendben, végig el- 

mélkedem majd a kiinduló pont- 
tól egész a végeredménvig és 

akkor, de csak akkor irok meg 

mindent, a mit én mint tiszta 

igazságot kihámoztam és akkor 

is talán inkább a saját pasz- 

sziómból magamnak, nem pedig 
mint önök rólunk hirdetni sze- 
retik: szervilismusból vagy nyo- 
morult pénzért. Ezen a gyanun 
— emelt homlokkal hirdetem — 
fölül állok és csak azok lehet- 

nek ebben hiteles tanuim, akik 

erről már magoknak meggvő- 
ződést szereztek. 

Meg kell ismételnem azt a 
már régebben tett kijelentése- 
met, hogy ebben az esetben 
nem bir a leadott szavazat a 

becsületszó erkölcsi és ethikai 
értékével; durva sértés, sőt a 
becstelenség vádja volna ez 
mindazokkalszemben, akik ennek 

az ellenkezőjét vallják és állitják; 
és ha ez állana – a minthogy 

nem áll - akkor ebben az 

országban törvénnyel kellene 

proscribálni: a becsületességet ; 
és ha ez állana, akkor minden 
megválasztott országgyülési kép- 
viselő egész nyugodtan hanya- 
golhatná el vállalt kötelességeit, 
mert biztonságban érezné ma- 
gát életfogytiglan, hogy mindazok, 

kik egyszer rászavaztak, becsület- 

belileg kötelezve vannak má- 

sodszor, sőt mindenkor is csak 
reá szavazni. 

Mi tiszteljük, becsüljük má- 
sok meggyőződését; lelkiisme- 
retlenségnek tartanók, ha ezért 

bárkit is megtámadnánk, de a 
viszonosság elvénél fogva köve- 
teljük, hogy bennünket a mi 
meggyőződésünktől ne igye- 
kezzenek elterelni. 

Mi nem adtuk el tollunkat és 
meggyőződéseinket sem a kor- 
mánynak, sem a helvyi nagysá- 
goknak; mi megtartjuk függet- 
lenségünket minden irányban 
és bár rendithetlen hivei va- 
gyunk a függetlenségi és 48-as 

pártnak és érdemes vezérének, 
szabad cselekvési jogunkat fen- 
tartjuk mindég, valahányszor 

tális érdekeiről van szó és bárki 

szóllaljon fel a képviselőházban 
ezeknek védelmében, annak el- 

ismerésünket és a székely nép 
háláját mindenkor készséggel 
tolmácsoljuk és lapunkban ezen 
törekvésüknek mindég tért nyi- 
tunk, mert mi elsősorban szé- 

kely és lokális politikát tarto- 
zunk követni és nagy örömünkre 
szolgálna, ha a dr. ur ily irá- 
nyu müködéséről lapunkban mi- 
nél gyakrabban elismeréssel 
adózhatnánk. 

Elégge fájlaljuk, hogy erre 
még oly ritkán, vagy talán egy- 

székely ügyekben a székelység vi- 

áltatott alkalmat. 

na mi ezternek kétségte- 
lén nágy erényei nem nyerné- 
nek nagyságukban egy szemer- 
nyit se, ha mi a dr. ur nyom- 
dokán haladva még olyan erő- 
sen felkinálkoznánk is neki; az 
pedig ne fájjon a dr. urnak, 
hogy mi egy fiatal képviselő- 
társának ernyedetlen szorgalmát 
és munkásságát kellő értéké- 
ben méltatjuk és a székely nép 
lelkéhez közelebb juttatjuk, mert 
meg vagyunk győződve felőle, 
hogy az ő feje sem fáj attól a 
munkásságtól, melyet a dr. ur 
ebben az áldatlan harcban jobb 
ügyhöz illő buzgalommal kifej- 
teni szükségesnek talál. 

Azt mondja dr. ur - és ezt 
a mély elkeseredettség hang- 
ján mondja, hogy nagyon 
csalatkoztak a főispán szemé- 

iitthon, tehát semmiesetre sem 
állhat fenn az a gyakran han- 
goztatott vád, hogy tolunkat 
befolyásolja, véleményünket irá- 
nyitja; és mégis egész bátran 
kinyilatkoztathatjuk, hogy ez a 
csalódás kölcsönös volt; azonban 
az igazság az, hogy: Önöknek 
nem annyira azok a hasábokonát 
hangoztatott sérelmek fájnak, 
hanem az, hogy a főispán nem 
akarta az Önök korlátlan ha- 
talmát elismerni, mely őt és 
az általa képviselt méltóságot 
egy tetszésszerint könnyen moz- 
gatható és rángatható bábuvá 
degradálta volna. 

Én kiméletességből nem akar- 
tam az Önök által szerkesztett 
ugynevezett ultimátumot a nyil- 
vánosságnak átadni, pedig arról 
már rég volt tudomásom. Ki- 
méletességből ugy Önök, mint 
a főispán iránt; de ha Önök 
elég kiméletlenek voltak, hát 
nekem is engedtessék meg ki- 
jelentenem, hogy az a főispán, 
a ki magát egy ilyen lealázó 

– a méltóságát és önérzetét 
igy arculcsapó — ukáznak alá- 
rendeli, az nem is érdemelné 
meg, hogy tovább is a főispáni 
székben ülbessen, mert akkor a 

megyében a közvélemény előtt 
a tekintélyét örökre tönkre tette 
és eljátszotta volna. 
Hogy a belügyminiszter a 

vármegye autonomiájába bele- 
avatkozott volna és hogy a 
közigazgatási biróság legfelsőbb 
döntése magasból jövő nyomás 
alapián jölt volna lélre, ezt a 

hiresztelést kicsinyes pletvka 
alapján nem mi bocsátottuk 

Sszárnyra, hanem igenis azok, a 

lyében; a főispán most nincs 
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kiknek minden eszköz szent, 

hogy felsőbb helyen a főispánba 
helyezett bizalmat megingathas- 
sák és ha nem. nevezzük meg 
a forrást, azt is csak kiméle- 
tességből tesszük, nehogy ujabb 
üszköt hordjunk a már ugvis 
erősen lobogó lángba. A vár- 
megye autonomiájáról pedig be- 

szélni is nevetséges akkor, mikor 

ezt az autonomiát ugy értelme- 
zik, hogy azt csak néhány em- 
ber és nem az egész vármegye 
van hivatva megoltalmazni. 

A vármegye autonomiájáról 
beszélni sem szabad akkor, mi- 
kor a vármegye nevében tiz 
ember — bármilyen nagy er- 
kölcsi sullyal birjanak is egyen- 
ként — egy olyan cári ukázzal 
akarja a főispánt detronizálni 
és egyedül üdvözitőnek hitt vé- 
leményét az egész megvyére ok- 
troválni. 

Miután az e hó 17-én tartott 
értekezleten elhangzott beszé- 
dek — bár kivonatosan át- 
adattak a nyilvánosságnak, jo- 
gosult lenne, ha azokat is ala- 
posan kritika tárgyává tennök; 
de nem tesszük; csak egyes 
tételekre térünk ki röviden; Mi- 
kes János gróf azzal végzi be- 
szédét, hogy az ügyet közölte 
az ország első gentlemanjével, 

a ki azon nézetének adott kife- 
jezést, hogy a törvényhatósági 
bizottságnak semmi oka sincs 
a decemberben elfoglalt állás- 
pontját megváltoztatni Mi ugy 
a nagytisztelendő és méltóságos 
gróf ur, mint az ország első 
gentlemanjénak ezen nézete előtt 
meghajlunk ugyan, de mégis 
bátrak vagyunk a lelkiismeretek 
megnyugtatásáért és a becsület 
fogalmának ez eselben való 
megállapithatásáért azon közve- 
titő ajánlatot tenni: terjesztes- 
sék ez a kérdés a maga igaz- 
ságában, de ne egyoldaluan 
megvilágitva az ,Országos Nem- 
zeti Casinó 
elé és legyen az onnan nyert 
vélemény, mely ugyan nem 
mindig szentirás — irányadó. 

Az utolsó felszóllaló 
az egyik Dr urhoz pedig csak 
az a kérdésem: miért 
most szükségesnek 
megyei pártot megal 
ezelőtt néhány héttel ugyanazok, 
a kik ezen értekezleten 
részf vettek, már megalakitották 
a függetlenségi 

tartja 
a 

az 

48-as pártot? És 
ugyancsak tőle bátorkodom azt 
is megkérdezni, miért vádolja 
kizárólag a főispánt a válasz- 
tásnál megtörtént formahibáért 
és miért követeli egyedül töle 
Isten és király előtt a hiba jó- 
vátételét, mikor a hibát, mint 
a vármegye tisztifőügyesze. 
nem mondom tudatosan ő 
is elkövette. Én legalább ezt 
olvastam ki az előttem fekvő 
törvénykönyvből; lehet, hogy. 
nem jól olvastam és rosszul 
értelmeztem, mert törvény- és 
jogtudós nem vagyok és az 
igazságokat mindég csak nemes 
ösztönből kutatom. 

Végül legyen szabad a pvár- 
megye békéjének helyreállitása ér- 
dekében egy szerény propozi- 
ciót tennem: A vitatkozó felek 

becsületbirósága ségi 

urhoz, 

7. 
koaliciás 

és sérelmeiket; engedjenek köl- 
csönös makacsságukból, vegyék 

ségének fonalát; respektálják 
egymás egyéni meggyőződéseit, 
de tartsák tiszteletben egymás 
tekintélyét és méltóságát is Az 
egyéni törekvéseket, a sértett 
hiuságokat dobják sutba vagy 
raktározzák el egy jobb jövő 
reményében, most legyen első 
a közérdek és a várme- 
gye sokat hangoztatott, 
de eddig hamis nyomo- 
kon keresett bélcéje. 

Mert a béke sem Dr Damo- 
kossal. sem Dr Sebessyvel nem 
fog helyre állani, tehát egy más 
megoldást kell keresni és találni, 
a mi megvalljuk a mostani hely- 
zetben nagyon nehéz, de annál 
hálásabb feladat lenne. 

És a ki keresi és megtalálja, 
azé legyen a vármegye őszinte 
elismerése és hálája. Mert nagy 
idők következnek most nemze 
tünk életében és a nehéz meg- 
próbáltatásnak eme nagy napjai- 
ban egyesült erőre, nem pedig pár- 
toskodások áltat feldult, szétfor- 
gácsolt társadalomra és össze- 
vissza kuszált vármegvei állapo- 
tokra lesz szükségünk. ... 

Deréki Antal. 

Székely gazdasági kérdések. 
Dr Nagy György országgyülési 

képviselő Csikszentmártonban tartott 
beszámolójának a székely gazdasági 
kérdéseket tárgyaló közérdekü részét, 
a következőkben adjuk: 

Mélyen Tisztelt Választó Polgárok ! 

A függetlenségi és 48 as eszmék 
hüséges szeretetében én édes székely 
testvéreim ! 

Őrömmel jöttem el, hogy beszá 
moljak egy esztendőnek politikai 
munkásságáról. Felemelt fejjel jelen- 
hetek meg a választó polgárok 
telőszéke előtt, mert a független- 
: és 48 as zászlót, melyet oly 
nagy szeretettel, olyan megható lel 
Kesedéssel adtak volt kezembe, tisz- 

szeplőtlenül hoztam vissza. 
ürős kezekkel fenntartom a zászlót 

szabadságunknak, függetlenségünk- 
nek, nemzeti létünknek háromszinü 

jelvényét. 

Beszámolómat két részre fogom 
osztani. Beszédem első részében 
ismertetni fogom azt a müködése 
met, melyet a székely gazdasági 

esekben kifejtettem, a második 
részben pedig az általános politikai 

elyzettel foglalkozom. 

A Székelyföldet érdeklő gazdasági 
kérdések közül tárgyalni fogom a 
birtokrendezést, a tagositást, az ará- 
nyositást, a kepe állami megváltását, 

tán , 

szent 

az erdőknek az állami kezelés alól 
való kivételét. 

Kedves Székely Testvéreim ! 
A birtokrendezésre vonatkozó ed- 
digi törvényeket az 1871 LV. az 
1880. XLV, az 1892. évi XXII. tör- 
vényeket részben módositotta, a tör- 
vények rendelkezését részben meg- 
változtatta az 1908. év folyamán 
hozott, törvénytárunkban VII. szám 
alatt beiktatott törvény. Ezen uj 
törvény különösen a tagositás kér- 
désében foglal magában helyes in- 
tézkedést, a mikor felállitja az ál- 
landó gazdasági szakbizottságot, mely 
a tagositás előtt nyilatkozik arról, 

áldozzák fel egyéni hiuságukat 

fel ujra a kibontakozás lehető- 

nézve hasznosnak és célszerüen ke- 

összeállitott állandó gazdasági szak- 

kis gazdák érdekei eminenter meg 
lesznek védve, a tagositást nem 
tartja hasznosnak, abban az esetben 
a tárgyalásra megidézett, de meg 
nem jelent felek ugy tekintetnek 
mint a kik a tagositást ellenzik és 
az állami, tőrvenyhatósági és köz- 
ségi vagyon, a közalap tványi javak, 
a közintézetek, az árvák és a gond- 
nokság alatt levők birtoka a tagosi- 
tást ellenzők birtokához szamitandó. 
A gyakorlatban helyes keresztül vi- 
tel mellett, áldásos lesz az uj törv. 
IV. fejezetének rendelkezése, a mely 
szerint azokban a községekben, a 
melyekben az általános tagosítás 
kérelmezése idejében közös legelő 
nincs, vagy a meglevő közlegelő a 
község állattenyésztési erdekeit ki 
nem elégiti, a legelőt a tagositandó 
összterületekből kell kihasitani, illetve 
kiegésziteni. 

Dr Sebess Dénes székely testvé- 
rünk, az igazságügyminiszteriumban 
felállitott erdélvi birtokrendezési ügy 
osztály vezetője. a magyar agrár 
politikáról irt nagyszabásu munkájá- 
ban, melyben a közös tulajdon s az 
abból kialakult magán tulajdon jogi 
és gazdasági helyzetét ismerteti, 
meggyőzőleg bizonyitja be, hogy a 
közös erdő és a közös legelő a kis 
birtokos elem gazdasági berendezke- 
désének a Székelyföldön ma is fő. 
alkotó eleme. A törvény erre vonat- 
kozó helyes, célszerü keresztül vitele 
hivatva lesz számos sérelmet orvosolmi 
A törvény végrehajtása tárgyában 

kiadott 500. számu miniszteri utasi- 
tásnak az igazságügyminiszteriumban 
való tárgyalásakor igyekeztünk oda- 
hatni, hogy a közlegelőre vonatkozó- 
lag olyan intézkedések történjenek, 
a melyek a székelyföldi állattenyész- 
tést elősegitsék, a melyek az eddigi 
rosz, célszerütlen gazdasági törvények 
által okozott sérelmet legalább rész 
ben megszüntessék A törvényjavas- 
lat tárgyalásakor, január 25-ikén, 
hosszabb beszédben mutattam reá a 
székelység gazdasági érdekeire, a 
következő napokon tartott részletes 
tárgyaláskor inditványok, módositvá- 
nyok, határozati javaslatok beterjesz- 
tésével igyekeztem a törvényjavaslat 
hiányait pótolni. Igen sok üdvös ja- 
vaslatomat nem fogadta el a több 
ség, mert nem ismeri a mi speciális 
székelyföldi viszonyainkat s nem 
tudja megitélni a székely kisgazdá- 

oak, a székely kisbirtokosnak nehéz 
anyagi helyzetét 

Sok vitára adott okot s fog adni 
a jövőben is az uj birtokrendezési 

törvény X. fejezete a mely szerint 

között jogügylettel szerzett ingatlanok 
vagy az ingatlanok nélkül szerzett 
arányrészek után egyéni illletmények- 
nek természetben való elkülönitése 

csak abban az esetben rendelhető 
el, ha azok után illetményeik elkü- 
lőnitését a volt tulajdonosok egyé- 
nenként is igényelhették volna. Be- 
szédemben kivántam, követeltem, 

hogy csak a roszhiszemü szerzőkre 
terjesztessék ki ez az intézkedés, a 

kik mások jóhiszemüségével vissza- 

való járatlanságát kizsarolták s küz- 

töttem azér., hogy a jóhiszemü be- 

hogy a kért tagositást, a községre 

resztülvihetőnek tartja-e. Ha a föld- 
mivelésügyi miniszter által e célra 

bizottság, melyben a kisbirtokosok, a 

az 1880 : évi szept. 10 napja után élők 

éltek, a kik másoknak a törvényben 

csületes szerzőket megszerzett 
guk. ban ne röviditse meg a tö ény, özjt 

Munkásságomnak lelt anny 

ménye, hogy a végrehajtási utasita , 
nak az igazságügyminiszteriumba 
való tárgyalásakor a földmivelesügyi. 
minisztérium által az az igéret téte. 
tett, hogy a jóhiszemü vásárloktól 
hajlandó a földmivelésügyi miniszte 
az eredeti vételárban a szerzett in. 
gatlant megvenni, hogy az a közö. 
sen maradó területhez csatloltassék 
e területek birtokosai évi hányadok. 
ban kamatmentes kölcsönként a ve. 
telárat a földmivelésügyi miniszteri. 
umnak visszafizetik. Ez által növe. 

ea 

megl 

ánya 

ik. Sz 

mi k 
Bar 

ékok 

é U 
bidet, 

Eped 
tent 

dik a közös tulajdonnal járó gazda. H 
sági előny is. Ez a legkevesesebb, ben : 
a mit a kormánytól megkövetelhet avib A 
székelység, mert a becsületes, tiszta. sok 
kezü, jóhiszeműü székely vásárlókat miat 

valóságos bün volna helytelen törvé. vamot 
nyes intezkedések által sulyosan meg-zik i 

kárositani. Az állandó gazdasági kem l 
szakbizottság felállitásának rendeze 
set a törvény a földmivelésügyi m- 
niszter hatáskörébe utalta. Március 
10-ikén a földmivelésügyi miniszteri- 
umban ankét volt, melyben megvi- 
tattuk az ebben az ügyben kiadandó 
1200 számu rendeletet s annak in 
tézkedéseinél fokozott figyelemmel 
voltunk, mi megjelent székelyfőldi 
képviselők a szekely középbirtokosok 
és kisbirtokosok érdekeire. A rende 
let IV.-ik szakasza értelmében a ta- 
gosítást kérő 500 korona előleget 
köteles letétbe helyezni. Kérése alap- 
ján egy tárgyaló bizottságot küld a 

elme 

t az 

hültsé 

élye 

kének 

Mköz 

pénz 

elmet 

édei 

seg 

lottan 

kran 

- vVag földmivelésügyminiszter a községbe, ek ü 
a mely a tagositás gazdasági előfel- kz 
tételeit allapitja meg. E tárgyaló bi- 
zottság munkája fogja képezni alap- 
ját a földmivelésügyi miniszteriumban 
szervezett állandó gazdasági szakbi- 
zottságnak. Ha tagositást kérő rossz- 
hiszemüleg jár el, Lha a gazdasági 
szakbizotttság a tagosiítást célszerüt- 
lennek tartja, abban az esetben a 
tagositást kérő nemcsak a letétbe 
helyezett előleget vesziti el, hanem 
a bizottságok felmerült költségeit is 
köteles megfizetni. Igy a jövőben 
eleje lesz véve annak, hogy egy kapzsi 
külbirtokos, kinek alig pár barázda 
földbirtoka van, nyerészkedési szán- 
dékkal tagosítást kérjen s önző ér- 
dekből feldulja a községek békéjét. 

önös 

ről-s 

by Ud 
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bért 

vebet 
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ennel 
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Ezután csak ptt lesz tagositás, a hol 568 
a birtokosok gazdasági érdekének az 
megfelel s a hol a tagositás tényleg 
a birtokosok többségének akarata. Az Hét 
átmeneti intézkedésekben az ismé- 
telt felszólalásomra az igazságügymi- 
niszter megigérte egy oly rendelke- 
zésnek felvételét, mely a most folya- 
matban levő tagositási eljárásnak 
megszüntetését lehetővé teszi. Neve- 
zetesen olyan községben, melynek 

tagositására vonatkozólag az érdem- 
leges tárgyaláson hozott itélet nem 
emelkedett még jogerőre, kérésére 
az illetékes törvényszék a helyszinére 

Spál 
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ül l 
bltán 
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eis 

Hők. 
ezete 

tárgyalást tüz ki s abban az esetben, t sz 

ha a megtartott tárgyaláson kifeje- lIber 
zetten egyetlen egy birtokos sem ki- zöt 
vánja a tagosítási eljárás folytatását, ová 
ugy az eljárás megszüntethető. Egy var 
ilyen rendelkezéssel legalább azt a Mir 
néhány községet sikerül megmenteni, hl I 
melynek fekvése, birtokmegoszlása, ilm 
éghajlata gazdasági szokása egyaránt eve 
ellentmond a tagositás célszerüségé sak 
nek, a hol a birtokosok közül senki ffair 
se óhajtja az áldatlan tagositás ke án 
resztülvitelét. t n 

(Befejező közlemény következik.) 



SZÉKELY-UDVARHELY 3. oldal. 
szám 

: özjegyzői kényelem. 

[omszékvármegyeből veltük e 
kat s mivel a mi vármegyénk 

nek. érdekeiről is szólnak, min- 

megjegyzés nélkül közöljük és 
ányadó körök figyelmébe ajánl- 

Szerkesztő ur! 
mi kir. közjegyzőnk gyakran ki- 

Barótra, Nagyajtára stb. a ha- 
ékok megtárgyalása végett. Az 

6 Udvarhelyre idézi az egész 

iide, még a hermányiakat is. 

Epedig kénytelenek három napi 

tenni két nagy költséggel járó 

zi meghálással és felette sok 

ben a tárgyalás miatt elköltenek 

it, a mennyit a hagyatékból kap- 

; sokszor még ráfizetnek. 

miatt régóta zugolódik a belföld. 

amodást akartak beadni, de ugy 
ik ijedtöket velték s elmaradt. 

em lenne lehetetlen Oklándra is 

egyzőséget állitani ? A mostani 

hek 16-20 ezer korona évi jö- 
elme két felé osztva is több volna, 

t az ugyanannyi, sőt sokkal több 

hültségü birósági, közigazgatási 

élyek vagy ügyvédek legnagyobb 

kének a jövedelme. 

közjegyző nem hitelbe, hanem 

pénzért dolgozik s nem ritkán 

elmetlenkedéssel fizet ő maga vagy 
édei az ügyfeleknek. 

segesvári közjegyzőről is azt 

lottam, hogy ő maga vagy segédje 

kran kiszáll előzetes tudatás mel- 

, vagy meghatározott időkben, a 

k ügyeiben 

Az önök párciumja, sóvidéke és 

önösen belföldje utazhatik, mig 

ről-szinre meglátja Kereszturon 
iy Udvarhelyen a kir. közjegyzőket. 

Csak az a baj, hogy nem a nép 
»Ő érettük, banem ők vannak a 

bért s ennek méltányos érdeke 
vebet parancsol... 

Különben a Tek. Szerkesztő urat 
ennek ajánlom s nagybecsü lap- 

ak, az egyenes igaz uton járó 

zékely-Udvarhely"-nek maradok hü 

fizetője : 

Kutásó Efraim. 

LEGUJABB. 
A Székely Udvarhely' saját tele- 

fontudósitása.) 

Budapest kedden d. u. 3 óra. 

Hétfőn az udvarhelyvármegyei 
spánválasztás tárgyában hosz- 
abb tartalmu tárgvalás tartatott 
drássy Gyula belügvyminiszter 
obájában; az értekezleten je- 
nvoltak a belügyminiszteren 
ül Ugron Ákos tőispán, Ugron 
ltán, Dr Gyarmathy Dezső, Dr 
ovácsy Albert és Dr Hinléder 
eis Ernő országgyűlési képvi- 
lők. Az értekezlet egyelőre nem 
szetett eredmonyre, azonban 
t szóváltás támadt Dr Kovácsy 
Ibert és Dr Gyarmathy Dezső 

szött, melyből kifolyólag Dr 
ovácsy Albert provokáltatta Dr 
varmathy Dezsőt Zichy Vladi- 

ir gróf és Vásárhelyi Dezső ál- 
us Dr Gyarmathy Dezső Sümegi 

Hmost és dr Hinléder Ernőt 
evezte meg segédeinek. Ugyan- 
sak az értekezletből kifolyólag 
faire támadt Ugron Ákos főis- 

An és Ugron Zoltán között, me- 

A. függetlenségi pártkőrben hét- 

főn este a Dr Kovácsy és Dr 

Gyarmathy között felmerült lo- 

vagiassági ügy is békés elintézést 

nyert. 

KÜLÖNFÉLEK. 
Iernemdas 

Éjjel, ha nem száll álom bus szemedre 
És vágyat érzesz szebb világ után, 
Hozzád lép halkan, könnyedén lebegve 

Egy hattyuszárnyu, szép tündérleány. 

Fölébe hajlik és fülébe suttog 

Oly nyelven, melyet itt nem értenek 

g te im megérted, mély bübája elfog, 

Arcodról könnyed csendesen pereg. 

Megszáll varázsa, végzetes hatalma ; 

Kővetned kell egy büvös szózatot : 

A ki me érti, e világnak halva – 

S egy más világban már feltámadott . .. 

LYLI. 

—- Hihetetlen hirek. 

Mondják, hogy a vásárról sok 
szarvasmarha maradt vissza váro- 
sunkban; 

mondják, hogy a csak nem rég 
szervezett függetlenségi 48 as pártot 
előbb koaliciós párttá alakitják át, 
hogy azután a gubójából mint régi 
darabont-párt bontakozhassék ki; 

mondják, hogy városunkban egy 
idegen házalót se lehet látni; 

mondják, hogy városunkba egy 
olyan vigec is érkezett, a ki magya- 
rul beszél és kit ezért belépti dij 
iellett mutogatnak; 

mondják, hogy a multkor egy 
Szejke vizes korsóbán egy egész öl- 
tözet ruhát találtak; 
mondják, hogy a malomgátat, a 

városi tanács sürgetésére már egé- 
szen rendbe hozták; 
mondják, hogy a „Kökereszt- 

téren" a héten nem fordult elő kocsi- 
torlódás ; 

mondják, hogy a még élő utólsó 
királybiró areképét a vármegveház 
diszterme számára már megrendelték. 

E hírek valódiságáért nem 
vállal felelősséget a szer- 
kesztőség. 

– Lapunk a közbeeső únuep 

miatt, csütörtök helyett, ma szer- 

dáu jelenik meg. 

Előfizetési felhivás. 
Április hó elsejével uj előfizetést 

nyitunk lapunkra. 
Az a sok irás és szóbeli elisme- 

rés, mellyel lapunk iránya a közön- 

ség legszélesebb rétegeitől részesült 

bizonyitja leginkább, hogy megtalál- 
tuk az utat a közönség lelkéhez, 

hogy hivatásunknak lelkiismeretesen 

és hiven megfeleltünk, de felment 
bennünket egyszersmind az alól, hogy 
hangzatos frázisokkal kelljen lapun- 

kat a megye közönségének külön 

pártfogásába is ajánlanunk. 
Kitüzött, egyenes utunkon, az igaz- 

ság és tárgyilagosság ösvényén ezen- 

tul is megmaradunk, a székelyseg 

minden ügyét ezentul is meleg sze- 

retettel felkaroljuk és hisszük, hogy 
ezzel magunkat a közönség szives 

t nyomban bekésen elintéztek. ! 

támogatására a jövőben is érdemessé 

tesszük. Előfizetési áraink lapunk hom- 

lokzatán olvashatók. 

— Rendkivüli kedvezmény lapnnk 
t. előfiztőinek. A mai sulyos gaz- 
dasági viszonyok között, midőn a 
családok kőrében a női toalett kér- 
dése igen fontos szerepet játszik 
azt hisszük, kedves szolgálatot tel- 
jesitünk lapunk t. előfizetőinek, mi- 
dőn tudatjuk, hogy Magyarország leg- 
régibb divatujságjával, a Budapesti 
Bazárral oly egyezségre léptünk, hogy 
ezt a minden tekintetben magas szin- 

nemü modellt 

básívén átlag 110-120 részletsza 

vonalon álló praktikus divatlapot t. 
előfizetőinknek kedvezményes áron, 
negyedévenkeént 1 korona 60 fillérért 
küldetjük. A Budapesti Bazár kitünő 
szabásainak segélyével az összes női 
öltözékek könnyen készithetők el ott- 
hon házilag. A Budapesti Bazár min 
den száma 60–70 párisi és londoni 
divatképet, kézimunka-ábrát, fehér- 

tartalmaz s ,A mi 
kedveseink" cimen egy teljes gyer 
mekujságot is ad, melyben a divatos 
és szezonszerű gyermeköltözékeken 
kivül a mi kedveseinket csengő bongó 
versekkel és tanulságos mesékkel 
mulattatja. Nagy kezimunka és sza- 

bás és kézimunkarajzot közöl, me- 
lyek magyarázata is oly világos és 
könnyü, hogy segélyével még a ke- 
vesbbée gyakorlottak is maguk készit- 
hetik el összes ruháikat. Gazdag 
szépirodalmi részében érdekes regé- 
nyeket, elbeszeléseket, tárcakat, no 
vellákat és verseket közöl, mig tár 
salgó Szalonja közérdekü kérdések 
megvitatására dijtalanul áll az elő- 
fizetők rendelkezeésére. Az előfizetés 
minden hó elsejétői kezdetét veheti 
s kérjük az előfizetési összeget la 
punk kiadóhivatalába küldeni. E ked- 
vezményben csakis lapunk előfizetői 
részesülnek. 

—– Kinevezés. A penzügyminiszte- 
rium vezetézével megbizott minisz- 
terelnök Constantinescu Hilár szé- 
kelyudvarhelyi lakost, ideiglenes mi- 
nőségü dijtalan m. kir. pénzügyi 
számgyakornokká nevezte ki a hely- 
beli penzügyigazgatóság mellé ren- 
delt számvevőséghez. 

- A Szélkely Tarsaság gyüjtő 
iveket tartó tagjai ezennel felkéret- 
nek, hogy a gyüjtőiveket és a gyül 
tött tagdijakat legkésöbb vasárnapra, 
ehó 29 ikére Spaller József pénztá 
ros kezeihez juttassag el. Lakása: 
Kossuth Lajos uca 23. szám, Rá- 
polthy-féle ház. 

= Halálozás Balogh Gyula la- 
punk nyomdájában alkalmazásban 

volt betüszedő es gépmester, szor 
galmas és becsületes munkás, e hó 

39.án d. u. fél 5 órakor, életének 
23-ik évében egy hónapi szenvedés 
után a helybeli közkórházban, hasi 
hagymézban meghalt. Temetése e hó 

25-én delután 3 órakor tartalik. A 

temetésre sürgönyileg történt értesi- 

tes után a megboldogult eédes atlyja 

Balogh Irnácz tegnap a délutáni idő 

ben ideérkezett. A derék, köteles- 

ségtudó emberben nyomdánk egyik 
munkását vesztette el és tevékeny 

őszinte részvétür kiserjük 

rán elhunytat örök nyugalma he 

Béke és áldás lebegjen hantjai felett. 

- A baromvásár, mely városunk- 
ban e hó 22-en vasárnap tartatott, 
nagyon rossz és szomoru eredmény- 
nyel végződött; a felhajtás még a 

szokottnál is n bl 
vevő alig akadt 

-
 

t ug 

— A kereskedelemügyi miniszter 
Tauszik B. Hugó kir. tanácsos, taka- 
rékpénztári vezérigazgatónak a ma- 
rosvásárhelyi kereskedelmi és ipar- 
kamara elnökévé, – Burger Albert 
nagykereskedőnek és Patai Zsigmond 
mészáros, ipartestületi elnöknek – 
ugyanazon kamara alelnökévé történt 
megválasztását megerősitette. 

— Onfirmációi Emlék. A De- 
meter Dénes homoródkarácsonfalvi 
unitárius pap szerkesztésében meg- 
jelent gazdag tartalmu Konfirmációi 
Emlék kapható Betegh Pál könyvki 
adónál Székelyudvarhelyt, Kossuth- 
utca 31. sz. 

— Az aradi vértanuk vesztőhelye. 
Az aradi Kossuth társaság a napok- 
ban ünnepelte fönnállásának huszon- 
ötödik évfordulóját, mely ünnepélyen 
elhatározták. hogy az aradi 18 vér- 
tanu vesztőhelvét, illetve annak te- 
rületét a jelenlegi tulajdonosától 
megvásárolják, hogy ezután a nem- 
zet tulajdonát képezze. A cél eléré- 
sére országos mozgalmat és gyüjtést 
inditanak és megvagyunk győzödve, 
hogy a legszegényebb magyar hazafi 
is készséggel áldoz majd a szent 
célráa, hogy a magyar Golgotha, a 
magyar nemzet kegyeletének méltó 
bucsujáró helyévé avattassék. 

—A cserebogár irtása. A kárté- 
kony cserebogar minden harmadik 
evben reme szokott lenni a gazda- 
közönségnek Miután ez évben nagy 

cserebogár szaporodásra lehet kilatá- 
sunk, Darányi födmivelésügyi minisz- 
ter megbizta Jabonovszky Józset 
drt, a rovariani állomás vezetőjét, 

hogy a csere ogár, valamint a pa- 
jor irtására vonatkozó rövid ismer 

tetést irjon Ez az ismaertetés már 
el is készült és ingyen megküldik bár- 
kinek, a ki levelezőlapon ir vagy a 
földmivelésűgyi miniszterium könyv- 
tárának, vagy az állami rovartani 
állomásnak Budapest, II. Debrői ut 
15. E kőzleményünket, ajánljuk a 
gazdakörök és a gazdálkodó közön- 
ség szives figyelmebe 

-- Amatörök fényképészeti szük- 
ségleteiket előnyös árakban kapják : 
Betegh Pál könyv-, papir-, iró és 
rajzszer kereskedésében Székelyud- 
varhelyt, Kossuth utca 31. sz. Adria 
szárazlemezek! Hazai gyártmányok ! 

— Csak 18 koronáért szétküld 
utánvéttel az Országos posztókiviteli 
Áruház Budapest, VII., Verseny-utca 
2 szám. egy férfiöltönyre elegendő 
3 méter finom fekete, sötétkék, szürke 
vagy barna szövetet vagy kamgarnt. 

KÖZGAZDASÁG. 
Vetőömagkiosztás a kisgaz dáknak. 

A miniszteri kirendeltség az idén 

tavasszal is oszt ki kedvezményes : 
áru elen áru nemesebb fajta vetőmagvakat a 

: : 
tékeny arleszáll vonta maga gazdaköröknek 16500 korona érték- 

után, ennek oka ismét a mi áldat- pen. A zabból a duppaui, az árpá- 

lan vásuti összeköltetésünk volt, mer : bél a „Hanna" sörárpa, ezenkivül 
a vásárra vekvő vevok, 

hatta be a késedelmező fővonatot 

- nem érkezhettek meg a 

vonattal Udvarhelyre, délután pedig 

tudvalevőleg már nálunk alig van 

vásár, mert a 

Kkora déli órákban hazafelé indul 

hogy jószágaival idejekorán közse- 

gébe étkezhessék. Bizony bizony el 

erkezhetett volna már annyi kérés- 

könyörgés után, – az idő, hogy 

ezen a mizérián, mely ugy gazda- 

sági, mint kereskedelmi és ipari té- 

ren oly beláthatlan károkat okoz. a ke- 

reskedelmi kormány radikális intez- 

kedésével segitsen. 

- Erdélyrészi vásárok. Csütörtő 

kön március 26 án Erzsébetváros, 

Földvár, Szinye (Deés mellett), Szi- 

lágynagyfalu; 29 én Egerhát; 30-án 

rosoroszfalu, Radnóth Szászcsóra, 

Zetelaka; április 1-én Felsőbajom, 

Márkod, Sósmező, Vizakna; 2-án 
Alsócsernáton, Bögöz; 4 én Etéd, 
Oláhláposbánya, Vajdahunyad; ö én 
Baromlaka. 

videki atyafi már a 

Boneczhida, Héjjasfalva, Kissink, Ma- 

tavaszi bükköny, lóhere, lucerna és 

burgonya lesz kiosztva. Baltacimet 

és répamagot a vásárcsarnok szövet- 

kezet árusit olcsóbb áron. 
A burgonyából „hópehely és a 

„magyar kincs" fajta lesz kiosztva, 

: azért, hogy ezen izletes, bőtermő és 

emberi eledelnek és állati takarmány- 

nak egyaránt kiváló fajták elterjed- 

hessenek nálunk is és kiszoritsák az 

itteni silány fajtákat. Ujabban a pe 

ronoszpóra, a burgonyának ezen ve- 

szélye terjedt el egyes községekben 

és ezen fajták ezen növényi beteg- 

ségnek ellent állanak. 

Magunk részéről is ajánljuk, hogy 

a gazdák ezen pityóka fujtákat sze- 

regzék meg a miniszteri kirendeltség- 

től és egentul ezt termeljék. 

Gazdaságosabb is volna a silány 

földeken a törökbuza helyett a bur- 

gonyát termelni, mert sokkal nagyobb 

jövedelem lenne elérhető általa. Kár, 

: 

: 
: 

: 



hogy ezt még kevés községben lát- 
ták be, de a hol már az értelmesebb 
gazdák rájöttek, ott örvendetesen ter 
jed a pityóka termelése. 

A pityókáért a miniszteri kirendelt- 
ségi irodában lehet jelentkezni. 

Niadja : Betegh Pál ujságkiadó 

intézete. 

A legszebb, 
legjobb s min- 
denütt leg- 
kedveltebb 

védjegyes bicikliket - 96 koronától 
kezdve - egész a határig teljesen 
vám- és tehermentesen szállitjuk. 
Sok évi jótállás. Egyszerü kivi- 

telü kerékpárok olcsóbbak. Ösz- 
szes hozzávaló részek Berlinből szál- 
littatnak. 

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. 
Kérjük legelső osztályu gyártmányainkat 
alacsonyabb árban levő csekélyebb értékü 
árukkal össze nem téveszteni. 

Multiplex-Fahrrad-Industrie, 
Berlin 7., Gitschinerstr. 15. 

EmEFfSSESHENESSESHSEE 

BOR! 
Fernengel Gyula székely- 
udvarhelyi bornagykeregs- 

kedőnél 
a legjobb minőségben, nagy válasz- 

tékban és legelőnyösebb árak mel- 
lett nagyban és kicsinyben kapható 

Sz. ad. 2-908. ki. 

Árverési hirdetmény. 
Székelyzsombor község tulajdonát 

képező három kövü lisztelő 
malmát 3 egymás után következő 
évre haszonbérbe adni elhatározván, 
az ujabbi árverezés folyó évi március 
26 án d. e 9 órakor fog megtar- 
tatni Szekelyzsombor község házá. 
nál. Kikiáltási ár 1500 korona A fel- 
tételek a jegyzői irodában megte 
kinthetők. 
Székelyzsomboron, 1908. március 

hó 18 án. 

Péter József jegyző. Szitás Júnos biíró 

Haszonbérleti hirdetmény. 
A városi birtokosság a Szabó 

Ferenc féle birtokot 1908. évre 
márc 29-én d. e. 10 órakor a 
városház tanácskozó termében 
tartandó nyilt árverésen haszon- 
bérbe adja. Kikiáltási ár 3000 
K, melynek 10 százaléka bánat- 
pénzül leteendő. 

Székelyudvarhely, 1908.márc. 
18-án. 

Az elnökség- 

úgy hat AZ ÜZLET. A 
minden egyes száma. l 
Mutatványszámot ingyen : 
küld a kiadóhivatal: Bu- 

Eladó háztelkek 
A szombatfalvi vámmal szemben, 
közvetlenül az aszfalt mellett 200- 400 
nsz. öl területű háztelkek eladók. 
Részletes felvilágositást ad Dr Szöl- 
lősi Ödön, ügyvéd. 

eljárás s ezzel kapcsolatba 
bejegyzések helyesbitese fo 
sittassék. 

E célból a helyszíni e 
Székelyszállás községeben 1908. 
április hó 18-ik napján fog kezdy 
Eonélfogva felhivatnak: 
1. mindazok, kik a telekkönyvey 

előforduló bejegyzésekre nézve 

a y 
gana 

g nún 
a legujabb divat sze- 
rint készült minták és 
rajzok után, tel jes 
megelégedésre, szigo- 
ru pontossággal, elő- 
nyös árakért - a Ko- 
lozsvárról Székelyud- 
varhelyre telepedett 

uj szobafestő 
és mázolómester : 

BIRÓ MIHÁLY. 

dokolt előterjesztést kivánnak 1 hogy a tkkvi hatóság kiküldötte 
a kitüzött hataárnapon kezdődő elj, 
folyama alatt jelenjenek meg e 
észrevételetket igazoló okirataj 
mutassák fel. 

2. mindazok, kik valamely iny 
lanhoz tulajdoni igényt tartanak 
telekkönyvi bekebelezésre alkal 
okirataik nincsenek, hogy az atje 
zésre az 1886. XXIX. t.c. 15. 18 
és az 1889. évi XXXVIII. t.c 5 
T. és 9 § ai eértelmében szükse 
adatokat megszerezni iparkodja 
és azoktal igényeiket a kiküly 
előtt igazolják, vagy oda hassam 
hogy az aátruházó telekkönyvi tul 
donos az átruházás létrejöttet a 
küldött előtt szóval ismerje el 
a tulajdonjog bekebelezésére engel 
lyet nyilvánitsa, mert különben e 
az utlon nem ervényesithetik 
belyeg és illeték elengedes kedv, 
ményetől is elesnek; Lakása: Petőfi-utca 36. szám. 

Csinos és izléses munka ! 
1051-908 tlkv. szám 

HIRDETMÉNY. 

AN m. m. kir. igazságügym 1906. 
évijul. 6-an 14114-906.1. M 1I. sz a. 
rendeletével elrendelte, hogy a szé- 
kelykereszturi kir járásbiróság, mint 
Ikkvi hatósághoz tartozó Székelyszál- 
lás község telekjegyzőkönyvejbe fel. 
vett mindazon ingatlanokra nézve, 
melyekre az 1886 evi 29 t-c., az 1889. 
évi 38. t.-c. és az 1891. evi 16 t.-cik- 
kek a tényleges birtokos tulajdon- 
jogának bejegyzését rendelik, 
1892. evi 29 tcikkben szabálvozat! 

huszespsEszsENESESESEN 

SZEÉKELY-UDVARHELY 
tiszta 48-as függetlenségi lap, 
Udvarhelymegye legelterjedtebb 
közlönye. Megjelenik hetenkint 
2-szer. Előfizetési ára félévre 

K Elterjedtségénél fogva hir- 
detésekre a legalkalmasabb. 

dapest, V. Percel Mór-u. 4. 
az 

3 és azok, kiknek javára té 
leg már megszünt követelésre 
natkozó zálogjog vagy megszi 
egyeb jog van telekkönyvileg bel 
gyezve, ugyszintén az ily peje 
zésekkel terhelt ingatlanok tuh 
donosai, hogy a bejegyzett jogn 
törlését kérelmezzék, illetve, h 
törlési engedely nyilvánitása vég 
a kiküldött előtt jelenjenek mo 

Elvállal teljes iroda- és iskola-berendezéseket olcsó áron 

Emke Adria Rákóczy 

levél-kártyák, gyász- 
levélpapirosok stb. 

legjobb magyar gyártmányu diszlevélpapirok. Ezeken kivül 
közönséges és finom, szines és vir 

Képes levelezőlapok 
virágos, genre, müvész- és alkalmi kártyákb 

Szt-István Szepesi len 

ágos levélpapirok és boritékok, 
20-féle helybeli felvetel. 
Nagy választék tájképes, 
ól és üdvözlő jegyekből 

TVOMTAT ÁI RAIT 

t 
mert ellen esetben a belvegmentd 1 
seg kedvezményet nem kapjak. ] 

A kir. jarásbiróság tkvi hatósál 
Szekelykeresztur, 1908. evi maroj 
14-en, 

CSERESNYÉS SÁNDOR, 
kir. járásbiró. 1 

] 

Állandóan kaphatok mindenféle ; 

kész nyomtatványok. 
u. m. községi, körjegyzői, szol- 

gabirósági, végrehajtói, ügyvédi, 

lelkészi, iskolai, üzleti és külön- 
féle magánügyi nyomtatványok. 

KÖNYVNYOMTATÓ- f8 
KÖNYVKÖTŐ-INTEZET BETEGKH PÁL KÖNYV-, ZENEMÚ- És 

PAPIRKARESKEDÉS 

Mindenféle szinü, nagyságu, su- 
lyu és minőségü irodai és iró- 

PAPIROSOK 
vonalzott és sima levélpapirok, 
vonalzott és rovatos papirok, 
rajzpapirok, irógéppapirok, cso- 
magoló és selyempapirok, má- 
solópapirok, itató-papirok, szürő- 
papirok, torta- és befőző papi- 
rok, könyvkötő papirok és papir- 
különlegességek. Kártyapapirok. 
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Lemezpapirok minden sulyban 
hangjegypapirok. Sorvezetök. 

-
 

El Irkák, füzetek, 
jegyzetkönyvek, hangjegyfüze- 
tek, rajzfüzetek, vázlatkönyvek, 

rajzminták, szépirási és rond- 
irási minták. Olcsó legyező-fal- 
diszek, klozetpapírok, szivarka- 
hüvely, szivarka s névjegytárcák. 
Dohány- és szivartárcák bőrből és 
fémből. Bőrtárcák pénzes-erszé- 
nyek okmány és irománytáskák. 

Nyomatott Belegh 

Széke lyudvarhelyt, Kossuth-utoa 31 (saját ház). 

Ajánlja modern gépekkel 

zatok, hatósági és üzleti 
esküvői kártyák, névjegyek, fal 
stb. pontos és jutányos áro 

könyvkö 

KÖNYVNYOMDÁJÁT 
mindenféle könyvnyomdai munkák, u. m.: müvek. füzetek, táblá- 

nyomtatványok, meghivók, eljegyzési és 
ragaszok, körlevelek, gvyászjelentések 
n való elkészitésére. Ajánlja továbbá 

honnan izléses munkák a legrövidebb idő alatt olcsó áron kerülnek ki 

szakszerüen berendezett 

tészetét 

Acélirótollak, rondtollak, üveg- 
tollak, tollszárak, disztollszárak. 
Irónok, fekete, szines és másoló- 
ironok, notes-ironok, csavariro- 
nok (crayonok), zsebironok, csa- 
varironbetétek, ironvédők, iron- 
hegyezők. Kréták, iskolai, kávé- 
házi és fajelző kréták, szines 
kréták Tinták, legjobb irodai és 
másoló tinták, szines, vegy és 
ruhajelző tinták, bélyegzőfesték, 
tus, mézga, folttisztitó, bronz. 

HEGEDÜ, hegedüvonó, hurok, 
hegedü-iskola, hegedü alkatré- 
szek. Gramophon és fonográfok, 
lemezek és hengerek, tük. Han- 
goló-sipok és okarinák. Mono- 
grammok fehérnemü és levél- 
papirjelzésre. Kezi nyomda. — 
Különféle bélyegzők, pecsétnyo- 

mók, pecsétjegyek, pecsétviasz, 
festékpárnák, ostyák. Ajtótáblák 
és névfeliratok öntött fémből, 
erdészkalapácsok gyári árban. 

A Székelyföd legnagyobb ész nyomtatványraktára 

Pál 

A hazai és külföldi jeles irók a 
müvei, ifjusági iratok és képes- / 
könyvek folyton vannak készlet- 
ben. Teljes ,Magyar Könyvtár'. 
A székelyudvarhelyi középisko- 
lákban és a városi és megyei 
elemi népiskolákban használat- / 
ban levő összes tankönyvek rak- 
tára. Szótárak, térképek, naptá- 
rak, imakönyvek, albumok, em- 
lékkönyvek, üzleti beiró könyvek, ű 
főkönyvek, pénztárkönyvek, nap 
lók, jegyzőkönyvek, másoló- : 
könyvek, bevásárló könyvek, 
zsebkönyvek (notesek), pénztár- 
tömbök (Block), bárca és szel- 

vénykönyvek. - 

Körzök, 

vonalzók, háromszögek, szögmé- 
rő, rajzdeszkák tolltokok, itató 
deszkák, olaj-s vizfesték minden 
szinben. Ecsetek. Irodai és zseb- 

tintatartók, disztintatartók, toll- 
állványok, szivacs csésze, iró- 
mappák. Legjobb dörzsmezgák, 
gummiszalagok. – Rajzszögek 
szőnyeg szegek, kapcsok stb. 

könyvnyomtató intézetében Székelyudvarhelyt 1908. 


